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1. アンケート調査概要 
 

(1)調査対象者 

アンケート調査は、堺川流域を包括する新聞の配達エリア内の購読者を対象とした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート配布範囲 

※配布先は呉中央・呉西・呉東・和庄・宮原 

 

 

(2)配布数 

21,360 部 ： ※配布部数は各販売所への聞取りによる 

 

(3)配布方法 

配布方法は、次のとおりとした。 

 

【配布方法】：新聞への折込（封筒） 

【配布資料】：整備計画説明書(A3 版 2 つ折)、アンケート調査票（A4 版）、返信用封筒 

 

(4)アンケート調査期間 

アンケート調査期間は、次のとおりとした。 

 

平成 26 年 1 月 10 日 ～ 平成 26 年 1 月 20 日（11 日間） 

 

 

堺川流域界 

配布範囲 
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(5)アンケート回収率と回答者の属性 

アンケート回収率、ならびに、回答者の属性は以下のとおりである。 

 

配布数 回答数 回収率 

21,360 通 3,104 通 14.5％ 

   ※平成 26 年 1 月 20 日消印のあるものを対象とした。 

 

 

【回答者の属性】 

●年齢構成 

回答者の年代で最も多いのは「70 歳以

上」であり、次いで「60 歳」、「50 歳」の

割合が高く、60 歳以上の回答者が 65.0%と

非常に高い割合を占めている。 

 

 

 

 

●性別 

回答者の性別は、男性 51.4%、女性 37.7%

とやや男性が多いが、概ね均等に回答が得

られた。 

 

 

 

●川からの距離  

川沿い(100ｍ未満)～2km 以上にお住ま

いの人々から、概ね均等に回答が得られた。 

 

 

 

 

 

 
20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

 0.1% 0.5% 4.0%

8.6%

13.0%

28.5%

36.5%

8.8%

51.7%37.0%

11.3%

回答数 3,104

回答数 3,104

 
男

女

無回答

22.6%

21.8%

15.0%

15.6%

11.9%

13.1%

回答数 3,104

川沿い(100m未満)

100ｍ～500ｍ未満

500ｍ～1Km未満

1Km～2Km未満

2Km以上

無回答
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2.アンケート調査票 

アンケート調査票は、以下に示すとおりである。 
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3.アンケート調査結果 
 

 

 

 

身近に感じる河川は、堺川が約 70%を占め、次に内神川となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

半数以上の方が、「あまりそう思わない」、「まったくそう思わない」と感じている。 

特に内神川では、6割以上の方が安全でない川と感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●身近に感じる河川について 

回答数 3,104 

71.5%

9.8%

11.3%

7.4%

堺川

内神川

その他

無回答

●〈質問１〉で見近に感じる河川の現在の姿について 

 4.7%

26.0%

10.2%35.2%

17.4%

5.4% 1.1%
とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

回答数 3,104 

 4.3%

26.4%

10.3%36.0%

16.8%

5.8% 0.4% 4.3%

19.7%

8.0%

37.7%

28.3%

1.7% 0.3%

〈参考：河川別分類〉

質問 １．堺川水系の河川であなたが身近に感じる川はどれですか。 

質問 ２－１．「護岸や堤防が整備されており、洪水や高潮でも安全な川」だと思いますか。 

堺川 内神川
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6 割近くの方が、「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 割くらいの方が堺川水系の河川の汚れを感じている。 

特に堺川では、70％近くの方が川の汚れを感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 3,104 3.2%

16.9%

12.5%

41.3%

17.6%

7.7% 0.9%
とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

 3.1%

17.1%

12.5%

41.8%

16.8%

8.3% 0.3%

〈参考：河川別分類〉

1.0%

13.7%

12.0%

46.7%

21.3%

5.3% 0.0%

回答数 3,104 
 2.9%

21.3%

10.4%

35.2%

27.9%

1.3% 0.9%

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

〈参考：河川別分類〉

 2.7%

17.1%

9.5%

36.6%

32.9%

1.1% 0.1%  3.3%

32.7%

14.7%

34.3%

13.3%

1.3%
0.3%

質問 ２－２．「日照りのときでも、十分な水が確保できている川」だと思いますか。 

堺川 内神川

質問 ２－３．「きれいな水が流れている川である」と思いますか。 

堺川 
内神川
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 7 割近くの方が、「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と感じている。 

特に内神川では、8割近くの方が、自然豊かな川と思わないと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 7 割以上の方が、「あまりそう思わない」「全くそう思わない」と感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 3,104  2.6%

12.1%

10.8%

39.8%

29.5%

1.2% 4.0%
とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

 2.4%

12.1%

11.0%

41.3%

28.6%

1.3%
3.3%

 1.3%

7.3%

9.7%

45.7%

33.0%

1.0% 2.0%

〈参考：河川別分類〉

回答数 3,104 
2.0% 8.1%

11.4%

36.8%

36.3%

1.2% 4.2%
とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答〈参考：河川別分類〉

 1.9% 6.8%

11.1%

37.8%

37.7%

1.1%
3.5%  0.7%

4.7%

12.0%

44.0%

36.0%

0.7%
2.0%

質問 ２－４．「草などの緑が多く、魚や都市などの水辺の動物が豊富な川」だと思いますか。 

堺川 内神川

質問 ２－５．「自然な姿が多く残る川」だと思いますか。 

堺川 内神川
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半数以上の方が、「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と感じている。 

特に内神川では、8割近くの方が、川に親しめる場所が整備されていないと感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 割以上の方が、「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と感じている。 

特に堺川では、７割以上の方が十分管理されていないと感じている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 3,104  4.1%

21.7%

11.8%

33.7%

24.1%

0.5%
4.0%

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

〈参考：河川別分類〉

 4.4%

25.4%

12.1%34.7%

19.5%

0.4% 3.4%
 1.3%

9.3%

9.0%

36.0%

41.7%

0.7% 2.0%

回答数 3,104 
 2.0%

18.3%

12.7%

36.9%

25.2%

1.0%
4.1%

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

〈参考：河川別分類〉

 2.0%

16.4%

12.1%

38.4%

26.9%

0.9% 3.3%
1.3%

26.7%

15.3%35.3%

18.3%

1.0% 2.0%

質問 ２－６．「公園や散策路など、川に親しめる場所が整備された川」だと思いますか。 

堺川 内神川

質問 ２－７．「ごみが少なく、十分管理されている川」だと思いますか。 

堺川 内神川
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6 割以上の方が、「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 割近くの方が「堺川水系の河川整備計画」に、「大いに関心がある」または「多少は関心があ

る」と回答しており、堺川水系河川整備計画への関心の高さが伺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 3,104 1.2%

13.5%

16.1%

39.1%

24.0%

2.2%
3.9%

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

まったくそう思わない

よくわからない

無回答

〈参考：河川別分類〉

1.2%

13.4%

14.9%

41.5%

23.5%

2.2% 3.2%

 1.7%

11.0%

21.3%

35.3%

28.0%

0.7% 2.0%

●計画に対する関心度 

回答数 3,104 

28.4%

48.8%

9.7%

8.0%
1.1% 4.0%

大いに関心がある

多少は関心がある

どちらでもない

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答

質問 ２－８．「現在の河川の状況について満足である」と思いますか。 

堺川 内神川

質問 ３．あなたは、「堺川水系の河川整備計画」に対してどの程度関心がありますか？ 
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5 割近くの方が「堺川水系の河川整備計画（素案）」に、「たいへん満足である」か「どちらかと

いえば満足である」と回答しており、｢どちらでもない｣を加えると 8割以上となる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

堺川水系で特に整備・保全したい環境は、特筆するものはなく、概ね均等に回答が得られている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「洪水や高潮に対して安心できる川づくり」が最も多く、6 割を占めている。一方、「動植物が

生息・生育・繁殖する環境にやさしい川づくり」、「人々の憩いとなるような施設の整った川づくり」

が 3割近くを占めており、安全・安心を第一に環境に配慮した川づくりを望んでいる。 

 

 

 

 

 

 

●計画に対する満足度 

回答数 3,104  7.8%

40.3%
33.2%

11.4%

3.9% 3.4%
たいへん満足である

どちらかといえば満足である

どちらでもない

どちらかといえば不満である

たいへん不満である

無回答

●堺川水系で特に整備・保全したい環境 

回答数 5,935 

（複数回答） 

24.6%

16.9%

29.8%

21.3%

4.7%
2.7%

魚や鳥などの生息に配慮した環境

子供たちが安心して水遊びできるような環境

散歩や休憩のできる環境

周辺の都市景観に配慮した緑豊かな環境

その他

無回答

●堺川水系で特に整備したい項目 

回答数 3,104  

61.3%

2.4%

15.5%

12.0%

1.0%

7.7%

洪水や高潮に対して安心できる川づくり

日照りのときに十分な水が確保できる川づくり

動植物が生息・生育・繁殖する環境にやさしい川づくり

人々の憩いとなるような施設の整った川づくり

その他

無回答

質問 ４．「堺川水系の河川整備計画（素案）」の内容に対してどう思われますか？ 

質問 ５．堺川水系で、特に整備・保全したい環境としてはどのようなものがありますか？ 

質問 ６．「堺川水系の河川整備計画」に対して期待する「川づくり」は何ですか？ 
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4.住民意見 
4.1 計画に対する満足度と自由意見について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.8%

0.6%28.1%

15.8%

22.6% 治水

利水

環境

維持管理

その他

36.2%

0.2%
18.6%

17.6%

27.3% 治水

利水

環境

維持管理

その他

｢どちらかといえば不満である。｣ 

｢たいへん不満である。｣ 

回答数 476 

回答数 3,104 7.8%

40.3%
33.2%

11.4%

3.9% 3.4%

たいへん満足である

どちらかといえば満足である

どちらでもない

どちらかといえば不満である

たいへん不満である

無回答

回答数 494 

回答数 1,247 

「「堺川水系の河川整備計画（素案）」の内容に対してどう思われますか？」の回答結果。 

●アンケート結果・意見（問４＆問４【更問】） 

「「どちらかといえば不満である。」または「たいへん不満である。」を選択された方へ質問です。

不満な点をお教えください。」の回答結果。 

●アンケート結果・意見（問７【自由意見】） 

「「堺川水系の河川整備計画（素案）」に対して，ご意見・ご要望をお寄せください。｣の回答結果。
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5.住民意見の総括表 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分類 小分類 問4【更問】人数 問7人数 具体的な内容

全般 57 207 治水全般に関する意見・要望(下記の分類ができない治水全般の意見)

高潮対策 15 16

内水対策 20 45
津波対策 7 5 近年の東日本大震災に備えた対応に関する意見・要望

区間内 10 27 整備対象区間内の治水対策に関する意見・要望

区間外 18 20 上流域の治水対策に関する意見・要望
整備手法 8 31

流域貯留 10 6

分水方法 4 1

分水位置 2 1

ソフト 4 11
治水対策のほか、河川情報の提供、避難行動計画(高齢者の多い呉市独自の方策な

ど)、ソフト対策に関する意見・要望

森林保全 4 3

砂防 0 7
市管理 20 28 辰川川、下水道排水、水路排水などに関する意見・要望

他水系 0 1 二河川に関する意見・要望

　計 179 409
水量 1 8 平常時の水量に関する要望。特に「環境(水質)」に関わる意見・要望が多い。

　計 1 8

全般 3 50 環境全般に関する意見・要望(下記の分類ができない環境全般の意見)

水質 33 101

河川利用 18 96
動植物 26 73

景観 8 31 堺川特有の都市景観を活かした川づくりに対する意見・要望

市管理 3 0 辰川川等の環境に関する意見・要望

他水系 1 0 二河川に関する意見・要望
　計 92 351

全般 4 25 維持管理全般に関する意見・要望(下記の分類ができない環境全般の意見)

ゴミ対策 73 132

地域連携 1 24

堆積土砂 7 11
市管理 1 2 辰川川等の維持管理に関する意見・要望

他水系 1 2 二河川に関する意見・要望

砂防 0 1 砂防堰堤の貯水池内のゴミ対策に関する意見・要望
　計 87 197

全般 50 222 行政に関する意見、河川以外の意見・要望、整備計画に対する賛成・反対の意見等

説明不足 85 53
整備計画(素案)に対する意見であり、具体的な内容がわからないなど、整備計画(素案)

の具体的な説明を望む意見・要望

他水系 0 7 二河川に関する意見・要望
　計 135 282

494 1247

環境

その他

合計

内神川分水路、堺川改修では中通地先等の対策が十分ではない。または、負荷が生じ

るとの意見であり、高潮に関する記載も内水対策の一環としての意見・要望

河川整備の方法(掘削、河道拡幅、暗渠化)の意見・要望に加え、流域貯留による治水

対策、内神川分水方法(二河川への分水等)、内神川分水路の位置などに関する意見・

要望

堺川特有の砂防施設が存在する源流区間において、森林保全を行うことによる治水効

果に期待する意見・要望。また、樹木の流出を抑制する方策に対する意見・要望

治水

利水

環境(水質等)にも関係する意見であり、「堺川がきたない」「ゴミが多い｣ことに対する維持

管理の徹底に関する意見・要望。この中でも「住民意識の向上」「モラルの問題」として、

流域全体で実施する意見は「地域連携」として分類。堆積土砂＝ヘドロと考えられる維持管理

維持管理(ゴミ対策,地域連携,堆積土砂)にも関係する意見であり、「堺川がきたない」こと

に対する意見・要望。これにより、動植物の生息・生育、河川利用などもできない状況で
あり、水質向上、ヘドロの除去が環境改善に寄与するとの意見・要望


